
JDAUO PROFESSIONAi.. STANDAlU>S COMMISSION 

In the mallet of the ccrtifici.lte of; 

Kelly Moysh, 

R,es·pondcnt 

STIPULATION 

Case No. 22317 

BACKGROU.ND 

The Professional Standards Commission received an allegation of unethical conduct 

concen1ing Ketty Moish. Following an invesligatipn, the Executive Committee ofthe P1ufcssional 

Standards Commission reviewed lhe information before- it and determined that prol,able cause 

exist~ for initiatillg an administrative action agai11st Kelly Moysh's certificate, The Executive 

Committee has recommended the following Stipulation. 

STlPlJLATION 

L. This is: an agreement (Stipulation) be.tween Kelly Moysh (M1·. Moysh) and the 

Exccurhte Commillec (the Executive Committee) of the Professional Standards. Commission (the 

Commission). 

2. If Mr. Moysh wishes to ~•grcc lo thi~ Stipulation; h~ must. ~ig1, and retum lhis 

stipulaliOri and. any anachrncnts to :the Commission by 5:00 p.m. (Mountain Time) on January 5, 

2024, unless he has been gmnted an cxten.sion, 

3, After Mr. Moysh and the Executive Committee agree to and sign this Stipulation, 

the Slrpi,ilation must be approved by the Commission. and the Commission must tnler the altnchcd 

consent order. before this Stipulation resolves the ntaller. 

4. A signed copy of this Stipulation lliay be submitted via mail or fax to: 

STlPULATION- I 
Kelly Muysh 

https://BACKGROU.ND


Professional Standards Commission 

650 W. St~te St 2nd Floor 
P.O. Box -83720 
Boise, JD 83729-0027 
Fax: (208) 334-2228 (Attn; Pi"ofcssional Standards Commission) 

A, Sl'trUl,ATED FACTS AND LAW 

5. The Commission regulates educator ccrtificalion in Idaho. 

6. Mr. Moysh holds the following <:trtiffoalc and endorsement issued under the 

authority of the Idaho State Board of E<focalion: 

a. Stnnda1:d Instructional Ccrlificutc wilh Visual Arts (6-12) effective July 14, 

2021, lhr<,>ugh August 31 1 2026. 

7. Dul'ing the 2021-2022 school year, on or about November 2021, Mr. Moysh 

provided pills to one or niore students on the wrestli11g team. Mr. Moysh descrfbcd the pills as 

"water pills''. 

8. The pills were identified as the diurclic, Lasix. 

9. Mr. Moysh admitted that he hnd obtained the pills in Mexico and he provided the 

pills to the students, 

I 0. The pills are. a banned substance that is not allowed for use by lhe student athletes 

particufady ,vresllct'S. 

11. On or about Jam1m)1 l2, ~023 Mr. Moysh dro11c a bus (mnsporting the varsity 

wrestling team to Post F'nlJs, ldaho for part of the trip. 

12. Mr, Moysh did nol have the required certifications nnd training to drive -a school 

bus transporting students that is required to do so. 
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U. The Excculivc Committee detcm1ined that prt>bablc cam~c cti$ts for initiating an 

administtative action against Mr. Moysh for violating the following laws and rules govern(ng 

educator certtficatio,;: 

a. Mr. Moysl1's cond1:1ct or course of condud described in pa111gmphs 7-JO 

YiiUfolly violated a principle ofthe code of clhies that was adopted by the Jdaho 

State Board of education. ldaho Code§ 33-1208(l)t(WU1ful violation of ariy 

professional code or standard of ethics or conduct, agopted by the stntc board 

ofeducation,"). Spccifically1 Mr, Moysh violated Code of Ethics t>dnciple II 

Idaho Admin Code t, (''A professional cducatot maintains a 

professional relationship with all students both inside and outside the physical 

and virtul\l elassroori1."). 

b. M,r. Moysh's conduct or course of conduct described in pal'agraphs 9 and J0 

will fully violated a principle ofthc code ofethics that Was adopted by the Idaho 

State Hoard of education. Jdaho Code § 33-1208(1 )("Willful violation of any

08.02.02.()76.03 

. . 

professional code or slandal\l of elhics or conducl1 adoptoo by the slute board 

of education.''), Spccificafly, Mr. Moysh violated Code ~f Ethics Principle J 

Ldaho Admin Coder; 08.02.02;076.03)("A professional educator abides by all 

feder~I. state, und local cducat.ion laws and statutes.'•} 

14. Mr. Moysh ada1ils lha( he violated the faws and rules deed in paragraph 13 and 

acknowledges that there is sufficient evidenc~ io support n finding of a Yiofatton of the laws and 

rules cited in paragraph 13. 

STll'Ul.ATfO, - J 
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15. If this Stipulation ls approved by the Commission, the foU<twing tlist;ipline will b~ 

imposed by the Commission on Mr. Moysh,;s certificate: 

a. Kelly Moysh's certific1'tions be su$pcnded Qlllil he c_ompleles ihe following 

courses; 

,. An ethics course; 

ii. Drug free workplace course; 

iii. Understanding academic dishoncsly; and 

iv. Honoring the Game cqurse from tbc Positive Coaching Alliance. 

b, Any costs associated with Mr. Moysh's compliance with the above disciplines 

sh~ll be his responsibility. 

16. Any costs associated wilh Mr, Moysh's compliance with the terms of this 

SHpul~lion arc his l'.eSpo11sibility. 

17. During the pendency of this Stipt1lation Mr.. Moysh will con1ply with alt laws and 

rules govcming educator certification iil lda.llo. 

c~ Prrn1?tNTNl.·•oNUf TH.is $T(PULI\TJON 

18. 0111;:e Ml;. Moysh signs this Stipulation and timely 1·etums it to the Commission, and 

the Executive Committee signs this Stipulation, the Deputy Attorney General assigned to the 

Co01111ission will present this Stipulation to the Com1nis_sion at the C-ommission's next business 

meeting. 

i 9. The Coil,lmisslon muy accept} rcjecJ, or modify ihc SUpulation. 

20. If the Commission modifies this Stipulation. it must receive Mr. Moysh'i, approvuf 

on tmy modification bclbrc the Stipulacion is effccfiv¢. 
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D. WAlV~I{ Of R1GH'tS 

21. if this Slipuhttion is approved by the Commission, Mr. Moysh knowingly: 

intelligently, and voltmlarily waives the following rights: 

a. the right to a heaiing; 

b, the dgltt lo confro1tt a11d ctoss-cxainin~ Witnesses; 

c. the right to present ¢:vidcncc or to call witnesses, .or lo testify at a hearing; 

2.2. · If thi.s Stipulation is approved by the Commission, the Commission may lmppse 

discipline upon Mr. Moysh;s cet1ifica(c without ft.11·thcr process. 

23. By signing this Stipulation, Mr. Moysh agl'ecs to waive any requlr.i;me.nt f<>r a 

hea:i"ing under ldah9 Code§ 33-1209(3) Lo be cQnducted withi.n 90 days of a request for n hearing. 

This waiver applies to any hearing request made b~fore the Commission ultimately rejects this 

Slipulafion (iflt docs) or bc(ore Mt·. Moysh ultimately rcj~ts a modified stipulation (ifMr, Moysh 

does). If the Commission ulthnate(y rejects this Stipulatio11 ot if Mr. Moysh ultimately rcj~ts a 

modified stipuintion, and Mr.. Moysh has requested a hearing, the 90,,c!ay hearing limcframc will 

begin from the uJti1natc rejection, 

E. GENF.RAL ACKNOWU;l)CMF;NTS 

24. This Stipulation contains the entire ngrceincnl between the parttcs. and Mr. Moysh 

is not relying on any. other agreement or representation, whether verbal cir Written. 
. 

25. This Stipulation, if approved by the Commission, or modified and approved, 

rcsolven C()J':itcstcd case, Ifapproved, the Stipulation, consent ord~r, and any attachment m~ public 

.records. And irapproved, the Commission may ntake avuilable d1L'ough it$ or the State l)cparlmc,,;nL 

ofEducalioi1's website a copy ofth:e Stipulation, coni.enl order, :,rid any attachment: and may,repo11 

any discipii11c to the national clearinghouse for teacher ccrtitlcaHon, 
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26. Mr. Moysh agi•ccs that he h~ls read li1is Stipulation, has _had the oppoJ1unity to 

discuss it with legal counsel, if he so chose, !tllCI understands that by signing b_clow, he will be 

agreeing to the, terms of this Stipulation. 

SIGNATlJlU~S 

Rc.~ponclcnt 

The Respondent, Kelly MQysh, agrees to this Stipulntion. 

Ir.xccutivc Co111 rnittcc 

Thi; Executive Cc>1J1mittcc recommends tha( the Commission enter m1 Order based upo1i 
this Stipulatio11. 

DATEi) this 16 day of.February, 2024. 

IOM!O f>!WFESSIONAL STANL?ARDS COMMISSION 

l::XHClfUVE. C:OMMl \l"Tlff 
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tOAIIO PU(ll1'l1:SSIONAL STAN1>ARJ)$ COMMISSION 

ln the matter ofihc cc1·lilicate of: 

kcl ly Moysh, 

Respnndent 

Case No. 22317 
CONSENT ORDER 

The Profossional Si.andards Commission orders that the Stipiifation, entered between Kelly 

Moysh and the Excc-utivc Cbmtt1iltee, is 11doptcd as fhc foformal d:isposition of this case, as 

,pern1incd under ldahi:> Code,:§ '07-5241.- ll will 'be effective 011 d1c 16 day of February 2024. The; 

discipline·listed :i11 the Stipu:latinn: rs i1pposcd on Kelly'fvtoysh's cc1iificntc!? umfer, Idaho Code§§ 

33~1208 und 33-,1209. This_·is ,, final agency ,order, ui1d Kelly Moysh hus waived th<> right bf 

Ju<Jicial'rcvicw. 

IDAMO PROFESSIONAi. ST/J\NDARDS COMMISSION 

Knrcn ,Pyron Member 

CONS~NT ORDER - I 
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CERTIFICATE OF SERVICE 

' h' / 1-'#'- ·. · . . b dI HBREBY CERTIFY that on t .1s U day of February, 2024, I caused to c serve atrue 
and correct copy of the foregoing by the following method to: ' 

At(orneyfor Kelly Moysh ~ U.S.Mail 
Shane T. Reichert D Hand Delivery 
P.O. Box 2638 lg] Certified Mall, Return Receipt Requested 
Boise, lD 83701 D Overnight Mail 

D Facsimile:srefohert@idahd~a.org D EmaiJ: 

Attorneyfor the 0 U.S, Mail 
ChiefCettification Officer 0 Hand Deiivery 
Ky.le Gdgsby 0 Certified Mail~ Re~urn Receipt Requesl~d 
Deputy Attorney General D OveniightMail 
P.O. Box 83720 D Facsimile: (208) 854-8073 
Boise., ID 83 720-00 l 0 l8J Email: kyle,grigsby@ag.idaho,gov 

colleen.funk@ag.idaho.gov 

L~Vlli;tt~ 
Annette Sdlwab 
Program Specialist 
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